
 
 

 

 

Referat fra Bestyrelsesmøde i Stavtrup Dagtilbud 
Torsdag d. 02. maj 2024 

Kl. 19.00 – 20.45 
 

Referent: Sara  
 

 
 

Kl. 19.00 – 19.10 Opfølgning på sidste møde  

 

Intet at bemærke 

 

Kl. 19.10 – 19.30 Vidensdeling fra forældreråd 
                          Har i særlige punkter med fra jeres forældreråd. 

                          Hvad har I, i forældrerådene, særligt været optaget af i  
                          forhold til opfølgning på det fællesmøde om Børns leg? 

 
- Fælles fødselsdage versus kønsopdelt 

- Udeliv og afleveringer udenfor 

- Legekaptajn og snak om læringssamtalen 

- Red barnets kampagne ”Stærkere sammen” – aktiviteter til at lære at sætte grænser 

og lære forskel på den gode og dårlige hemmelighed 

- Inklusion i skolen ikke lykkes helt 

- Vigtigheden i at registrere tider. 

- Det brede børnefælleskab og det at stå i sig selv. Det kan være svært at rumme alle 

børn. Både at være der for de børn der gør opmærksom på sig selv og dem der ikke 

gør. 

- Der er kommet musik og sanseområde nede ved hospice. 

- Forslag til at bygge en sti over til fodboldbanens parkering for lette parkeringen foran 

den kommende Kælkebakken og Snurretoppen. 

- Eftermiddagskostordningen er gået i kludder i Vestermarken 

- Vestermarken bliver der arbejdet på at opdatere legepladsen  

- Sociale arrangementer. Evt. gå fra årgangsopdelte arrangementer over til fælles på 

tværs af aldre. 

                          

Kl. 19.30 - 20.10 Dannelse – man kan stå i sig selv og Det brede  

                          børnefællesskab. 
                          Oplæg og drøftelse 

Den styrkede pædagogiske læreplan – hvad står der om dannelse. Udlevering 
af kopier til hvert bestyrelsesmedlem. Annamarie giver et kort oplæg omkring 

dannelse og børneperspektiv.  
Børn skal tages alvorligt og inkluderes uanset. 

Hvordan tilrettelægger vi en hverdag hvor vi kan inkludere alle? 
Børneperspektivet skal tages med for at gøre hverdagen meningsfuld. 



 

Læringen skal sættes mere bagud og legen skal fremhæves mere. 

Legekaptajner er et led i dette så alle børn oplever deres trivsel, læring, 
udvikling og dannelse meningsfuldt. 

Vores krav skal passe til alle børn for at alle kan lykkes, alle børn skal rummes 
i dagtilbuddet.  

Forløb ”Dagtilbud for alle”  
 

Tanker fra grupperne omkring forældrerådets rolle: 
- Som forælder har man en rolle i sin barns evne til at rumme andre børn 

- Tage den svære snak med sit barn.  
- Tage en snak med sit barn om hvordan man snakker om andre børn 

- Stoppe den negative spiral  
 

- Forældrerådet kan være det gode eksempel – sige hej til andre børn og 
forældre i garderoben osv. 

- Holde møder i grupper hvor der problemer 

- Holde møder ved overgange, evt. med en forældrerådsrepræsentant til 

stede. 

- Dialogmøder i alder, stuer eller lign. Hvor man kan dele problematikker 

og italesætte arbejdet der bliver gjort i institutionen. 

 

Kl. 20.10 – 20.30 Læringssamtalen – hvad kom der ud af refleksionerne 
Data indsamlet omkring problematikker i dagtilbuddet. Tilsynene var 

udgangspunktet.  

Snak om hvad data siger; observation og derefter analyse og til sidst skulle 

der udformes handlemuligheder. Det hele skulle ende i en ny fokussætning.  

Det gennemgående træk var efterspørgsel efter mere vidensdeling. Viden om 

kompetencer og ressourcer i dagtilbuddet så vi kan bruge den fine ballast der 

allerede findes. 

Konkrete forslag: praktik hos hinanden på tværs af dagtilbud (dette har været 

implementeret tidligere), kompetencekatalog. Hvad skal vinklen på praktikken 

evt. være – skal jeg i praktik for at lære noget, eller for at lære fra mig? 

Desto mere vi rykker sammen som dagtilbud, des mindre sårbar står vi. Også 

med henblik på rekrutteringsvanskeligheder. 

 

 
Kl. 20.30 – 20.35 Orientering fra Dagtilbudsleder 

 

Fastholdelse af medarbejdere - Der er et program for nyansatte hvor de får en 

introduktion til både det almene og specielle dagtilbud. Dette foregår i et 

samarbejde med 4 andre dagtilbud. 

 



 

Louise Klinge: pædagogens relationskompetencer. Anvisninger ind i praksis. 

Lederteamet læser og drøfter ét kapitel pr. møde og har en snak om hvordan 

det kan implementeres i de enkelte institutioner.  

 

Der arbejdes stadig med økonomien. Vi har færre penge der skal strækkes. 

Vores budgetter er lavet om pga. vedligehold af bygninger er taget ud af 

budgettet og dette giver mindre råderum generelt.  

 

Kl. 20.35 – 20.45 Evt.   

 


